Таджикские чиновники отчитаются перед журналистами

Аваз Юлдашев

Очередные итоговые пресс-конференции министерств и ведомств страны стартуют в Таджикистане 7 января. Руководители министерств и ведомств республики отчитаются перед журналистами о проделанной в 2012 году работе.

Так, в понедельник первыми о своей работе перед СМИ отчитаются руководители министерства образования страны, Комитета по делам молодежи, спорта и туризма при правительстве, Совета юстиции.

Напомним, что впервые распоряжение главы государства о проведении квартальных пресс-конференций было издано 4 марта 2005 года в целях обеспечения прозрачности деятельности министерств и ведомств, а также доступа СМИ к официальным источникам информации.

Однако к данному распоряжению президента в сентябре 2011 года были внесены коррективы, согласно которым руководители министерств и ведомств страны должны встречаться с представителями СМИ один раз в полгода. В распоряжении отмечалось, что, в случае необходимости, главы министерств и ведомств республики могут проводить пресс-конференции несколько раз в течение одного месяпа.

Глава Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибаев тогда так прокомментировал данное распоряжение: это усугубит и без того трудную ситуацию с доступом к информации. «Надо признать, что ежеквартальные пресс-конференции, хотя в большинстве случаев и были похожи на отчеты руководителей министерств и ведомств о проделанной работе, все же оставались одним из основных способов получения информации из первых рук», - заявил глава НАНСМИТ.

По мнению председателя Союза журналистов Таджикистана Акбарали Сатторова, проведение ежеквартальных пресс-конференций было хорошим начинанием президента Таджикистана, «подобной практики не было ни в одной республике бывшего Союза, хотя качество проведения таких встреч желало оставлять лучшего».

«Если полугодовые пресс-конференции руководителей госорганов будут проводиться на более качественном уровне, и на них будет выделяться больше времени, то они также будут в определенной степени способствовать журналистам в получении качественной информации». - отметил глава СЖТ.

Между тем, в декабре прошлого года нижняя палата парламента Таджикистана одобрила законопроект РТ «О периодической печати и других средствах массовой информации» в новой редакции. В случае его одобрении верхней палатой парламента страны и президентом республики органы государственной власти обязаны будут по запросу журналистов предоставлять официальные ответы в течение трех дней. В настоящее время на ответы госорганов журналистам отводится один месяц.

Источник: http://news.tj/ru/news/tadzhikskie-chinovniki-otchitayutsya-pered-zhurnalistami